

СТАНОВИЩЕ

1. Обща информация

Изготвил становището:

Професор д.ик.н. Христо Маринов Иванов, щатен преподавател към катедра „Администрация, управление и политически науки“ при Факултет „Международна икономика и администрация“ на Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“ – гр. Варна, хабилитиран преподавател в област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки, по професионално направление 3.7. Администрация и управление.

Основание за даване на становището:

Заповед № 3-РК-208/24.02.2016 г. на Ректора на НБУ за назначаване на научно жури и решение от 29.02.2016 г. на научното жури.

2. Данни за конкурса

Научна област: 3. Социални, стопански и правни науки.

Професионално направление: 3.7. Администрация и управление (кохезионна политика и регионално развитие).

Факултет и департамент, в които е обявен конкурса: Факултет за базово образование на НБУ, департамент „Публична администрация“.

Номер и дата на Държавен вестник, в който е публикувана обявата:

"Държавен вестник", бр.98/15.12.2015 г. – конкурс за академична длъжност "доцент" в НБУ.

3. Кандидат по конкурса

Гл. ас. д-р Юлияна Чавдарова Гълъбинова – щатен преподавател на Факултета за базово образование на НБУ, департамент "Публична администрация". Кандидатката притежава образователната и научна степен "доктор" от 2009 г. по научна специалност 05.02.03 – Народно стопанство (Диплома № 33191/18.05.2009 г., утвърдена с Протокол № 4/17.03.2009 г. на ВАК) и заема академичната длъжност "главен асистент" в НБУ – София от 2010 г. От 2004 г. до 2012 г. е назначена за „асистент“ и програмен директор на Бакалавърска програма „Администрация и управление“ (I-ва и II-ра година), а от 2012 г. е назначена за и.д. декан на Бакалавърски факултет на НБУ.

4. Общо описание на представените научни трудове след последната процедура

За участието си в обявения конкурс за "доцент" в НБУ кандидатката гл. ас. д-р Юлияна Гълъбинова е представила за становище следните публикувани научни разработки, след придобиването на образователната и научна степен „доктор“ през 2009 г.:

- *Монографичен труд* на тема "Европейските региони – формално следване на номенклатурата или използване на възможностите за сближаване". Трудът е с обем от 484 стр. Рецензиран е от проф. д-р Людмил Георгиев от НБУ и доц. д-р Татяна Даскалова от УНСС и е издаден от Издателството на НБУ през 2015 г.;
- *3 студии* (на английски език 1 и на български език 2);
- *6 статии* (на английски език 4 и на български език 2).

Идентифициране и оценяване на научните и научно-приложните приноси

А) Изследователска дейност и резултати в монографичния труд

В монографията „Европейските региони – формално следване на номенклатурата или използване на възможностите за сближаване“ отбелязвам следните приноси:

❖ Научните приноси с които съм съгласен са относно:

1. Предложеното систематизиране от автора на възгледите за понятието „регион“ от различни автори и институции, където е предложена и авторова дефиниция на „регион“;
2. Установяването на NUTS региони от ниво две.

Към другите три научни приноси имам известни резерви, но все пак ги приемам като такива.

❖ Практико-приложни приноси, с които съм съгласен са относно:

1. Предложеното разграничаване на подходите за създаване NUTS 2 региони в „старите“ и „новите“ страни-членки на ЕС;
2. Изследваната връзка между наличието на децентрализирана административно-териториална структура (самоуправляващи се региони) в страните-членки и управлението на регионалните оперативни програми;
3. Извършената оценка на тенденциите в развитието на българските райони на ниво две въз основа на демографски, социални и икономически показатели;

Към другите четири практико-приложни приноси считам, че е пожелателно по-добре да бъдат защитени и предложени в едно бъдещо научно изследване.

Б) Изследователска дейност и резултати в студиите и статиите

В студиите и статиите, приложени за оценка, са анализирани проблеми, които са в обхвата на изследователските интереси и преподавателската дейност на гл. ас. д-р Юлияна Гълъбинова. Анализирани от нея са: регионалните аспекти на стратегия Европа 2020; градското и общинско развитие; децентрализация на управлението в Република България; системата от органи за противодействие на корупцията; развитието на българските региони в периода 2000-2012 г.; новата Кохезионна политика на ЕС; възникване, регламентация и специфики на европейските NUTS региони .

Цитиранията от други автори са 4 броя. Не установих автоцитирания.

Гл. ас. д-р Юлияна Гълъбинова е взела участие с над **18 научни доклади** в национални и международни форуми, които са представени на български и на английски език.

Кандидатката е **представила** Удостоверение от „ФРМС Консулт ЕООД“, където в качеството си на експерт в областта на политиката за регионално развитие, европейската кохезионна политика и децентрализацията на управлението е била ръководител на екип за „Извършване на оценка на въздействие на предложения за промени в законодателството за регионалното развитие“ и се е справила качествено и в срок.

Идентифициране и оценяване на учебната, преподавателската и административната дейност

А) Учебна и преподавателска дейност

Гл. ас. д-р Юлияна Гълъбинова е изпълнила нормата за учебна заетост съгласно Наредбата за заетост през целия период.

Оценката от анкетното проучване на студентската удовлетвореност от курсовете, които води в НБУ, е мн.добър 4.81 от максимална 5.00 за 2012-2015 г.

Аудиторната заетост на гл. ас. д-р Юлияна Гълъбинова по Справка за дългосрочно атестиране за периода 2009/10 до 2015/16 г. е общо 1059 часа.

Извънаудиторните занятия, които е провела по Справка за дългосрочно атестиране за периода 2009/10 до 2015/16 г., са общо усвоени 1220 часа.

Изпълнени са изискванията за публикации на учебни материали в книжен вид и в електронния обучителен модул “Moodle НБУ” през целия период на обучение,

съгласно Наредбата за заетостта на редовните преподаватели в НБУ. Същите са в рамките на 2891 часа.

Изпълнението на нормата за учебна заетост (аудиторна и извънаудиторна) през периода на атестиране надхвърля 100% (съгласно справка за дългосрочно атестиране за период 2009/10 – 2015/16 учебни години, изготвена от отдел „Информационни технологии“, направление „Развитие и поддръжка на ИИС“, и отчети за 2009/10 – 2015/16 учебни години, предоставени от администрацията на Факултета за базово образование).

Изследователската й и творческа работа за периода 2012/2015 г. се изразява в 9 публикации с общо 92 страници представени за реномирани издания.

Административната й и обществена дейност е в рамките на 320 часа.

Осъществила е Студентски практики, което е видно от Заповед № 457/2013 г.

Констатирам, че гл.ас. д-р Юлияна Гълъбинова работи активно със студенти и докторанти, като ръководство на дипломанти защитаващи бакалавърски и магистърски тези, участие в комисии, присъствени и он лайн консултации, изследователски (творчески) проекти със студенти, рецензии за периода 2010-2015, като броя участия са 409 с повече от 450 студенти.

Кандидатката работи ползотворно и по програма Еразъм, което е видно от договор № 17 2011/2012 „Програма учене през целия живот”, където е основен преподавател.

Б) Административна и обществена дейност.

Установих, че гл. ас. д-р Юлияна Чавдарова Гълъбинова участва активно в колективни органи за управление, като: Академичен съвет на НБУ, Ректорски съвет на НБУ, Комисия за развитие на академичния състав на НБУ, Комисия за признаване на образователни степени придобити в чужбина към зам. - ректора по научноизследователската дейност и международната дейност на НБУ, Комисия за стипендии към зам. - ректора по учебната дейност на НБУ, Комисия по качеството към зам. ректора по качеството и акредитацията на НБУ.

Проявява и обществена активност, като участва чрез проекти, разработка на образователен модул, разработване на варианти на обхвата на услугите, участие в проект 144889-Tempus-2008-RS-JPCR, водещ функционален експерт за НБУ на проект и Ръководител на проект „Извършване на оценка на въздействието на предложения за промени в законодателството за регионалното развитие“.

Проявява се и като експертен консултант за привличане на студенти в програмата по публична администрация и управление.

Впечатления, мнения и препоръки

А) Лични впечатления от кандидатката

Познавам гл. ас. д-р Юлияна Чавдарова Гълъбинова само от научни конференции и участието и в обсъждания, когато съм бил член на жури в НБУ и от научните ѝ публикации. Нямам съвместни научни публикации с кандидатката.

Б) Мнения, препоръки и бележки по дейността и постиженията на кандидата

Личното ми мнение е, че гл. ас. д-р Юлияна Чавдарова Гълъбинова е завършен научен работник, което го доказва с научната си продукция, участието си в учебния процес и водените от нея проекти.

Препоръките ми са по задълбочено и прецизно да анализира научната продукция на водещите хабилитирани научни работници от областта на регионалното развитие и кохезионната политика и да бъде по-критична.

Оценката ми по дейността и като научен работник в НБУ е положителна, а относно постиженията и като научен работник е висока.

Заклучение

Качествата на гл.ас. д-р Юлияна Чавдарова Гълъбинова, нейната научна продукция, общопризнатите и защитени преподавателски компетенции, както и професионалните и административните ѝ постижения ми позволяват да изразя своята **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** за нейната кандидатура и да я **ПРЕДЛОЖА** за заемане на академичната длъжност "доцент" в НБУ по научното направление 3.7. Администрация и управление (кохезионна политика и регионално развитие).

Дата 23.03.2016 г.

Подпис:

Проф. д.и.к.п. Хр. Иванов

